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Domande elementari.

1. Risolvere la disequazione trigonometrica

4 cos2 x� 1 � 0:

2. Risolvere l'equazione

x
4 + 2x2 � 3 = 0:

3. Risolvere l'equazione trascendente

log
�
sin2 x + 3=4

�
= 0:

Domande teoriche.

1. Siano fa
n
g, fb

n
g e fc

n
g tre successioni reali di numeri positivi tali che

an bn > 1 e bn cn < 1. Sia inoltre

lim
n!1

an = lim
n!1

cn = l:

Stabilire la convergenza della successione fbng e, in caso a�ermativo,

calcolarne il limite.

2. Sia

f(x) =

�
1 � x

2
; �1 < x < 0

�x2; 0 � x <1:

Stabilire se f(x) �e derivabile in x = 0 e, se si, calcolarne la derivata.



3. Sia

f(x) =
1 � x

2

x4 + x2 + 1
; x 2 R:

Sia inoltre

F (x) =

Z
x

0

f(t) dt:

Determinare i punti stazionari della funzione integrale F (x) e stabi-

lirne la natura (massimi, minimi o 
essi).

Esercizi.

1. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
n!1

�p
n2 + 2n+ sinn�

p
n2 � 2n + sinn

�

(b) lim
x!+1

�p
(log x)2 + 5 log x+ 1 �

p
(log x)2 � log x + 1

�

2. Studiare la funzione

f(x) = log (1 + x
2
e
x)

3. Calcolare il valore dell'integrale

Z 15

6

j3�
p
x � 3j

x
p
x � 3

dx

4. Stabilire la convergenza dell'integrale improprio

Z +1

1

p
x + 1

(x+ log x)2
dx


